

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД
16 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК
153 [8213]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР

с акционерным обществом за-
крытого типа «Бибия» (руково-
дитель В. Н. Андрианов) о до-
ставке им в Кодинск с железо-
дорожной станции Хая Бугаченского района стальных труб
для ремонта аварийного участка городского коллектора.
Эта работа, как и намечалось,
будет выполняться параллельно с вывозкой древеси-
ны широкой колеи.

Как уже сообщалось в на-
шей газете, подрядчиком по
реконструкции коллектора яв-
ляется ООО «Сантехмонтаж».

Наш корр.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В минувшую пятницу к нам, в Кодинск, при-
ехали на традиционную встречу Богучанские волейболисты. Игры проходили в спортивном переломнике сопро-
тивление наших спортсменов и победы.

Первым встречались коман-
ды ветеранов. Нашим спор-
тсменам здесь явно не позво-
ло — болгунчики выиграли со счетом 2:1.

Затем выступили две сбру-
ных женских команды. Игра бы-
ла очень напряженной и про-
ходила с переменными успе-
хами. Однако в третьем партии Богучанцы переломнике сопро-
тивление наших спортсменов и победили.

Очень интересной была
встреча из пяти партий сбру-
ных мужских команд. Команды не желали уступить друг другу на протяжении всей игры. Однако в итоге — 3:1 в пользу наших волейболис-
тов.

В заключительной встрече женских сборных наши соше-
ди не стали удлинять игру и уверенно перекрестили кодин-
цев со счетом 2:0.

ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ

В НОВОГОДНИЕ дни, как ни крути, самые вер-
нутся для большинства жителей района буд-
ут любими полированый ян-
щик — телевизор. Поэтому надо сделать все возможное, чтобы этот премурдый аппараты к празднику «пол-
ноте здравия». Благо, что не-
которые телемастера пошли на помощь нашим телеманам, предлагая свои ремонтные ус-
луги по сниженным ценам.

В частности, в телевиде по ул. Гайдулина, 8, в 4 м може-
тремонтировать и настроить свой телевизор со складкой до 20 процентов. Этот благотворительный жест телема-
стер обнажает свою же-
лание сделать добрый пред-
новогодний подарок землякам.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

♦ ВЫБОРОЫ-97: ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Недавно назад вы помогли мне победить в очень трудной борьбе: по итогам голосования 7 декабря у меня оказалось больше голосов, чем у других кандидатов в ЗС края по Богучанскому округу.

От всей души хочу поблагодарить всех, кто, несмотря на ледяной ветер и мороз, оставил теплые квартиры, чтобы отдать свой голос за меня. Я высоко ценю ваше доверие, вашу гражданскую позицию.

От чистого сердца выражают признательность тем, кто оказал мне в первом туре столь необходимую материальную и организаторскую поддержку: Г. Б. Стукалова (АО «Стрела»), В. Н. Андрианову и А. А. Степанову (СП «Бибия»), М. Н. Бутакову (Сбербанк), В. Н. Тихоновичу (АО «Тагара-лес»), Л. В. Усачеву (АО «Кодина-лес»), А. А. Дружинину (ООО «Сантемонтах»), Б. Д. Коренянову (ЗАО «Кодинскпромсвязь»), В. Г. Панкратову, Е. Г. Науменко («Гидромонтаж»).

Большое спасибо за моральную поддержку моей группе поддержки. Я чувствовал надежные плечи товарищей на всех этапах предвыборной борьбы.

**ВСЕ, КТО ПОМОГ МНЕ ВЫСТОЯТЬ В ПЕРВОМ ТУРЕ, ПРИ-
МИТЕ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ, НАИЛУЧШИЕ ПО-
ЖЕЛАНИЯ.**

**НАДЕЮСЬ, ВЫ НЕ ОСТАВИТЕ МЕНЯ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ И
ВО ВТОРОМ ТУРЕ, НА ГОЛОСОВАНИИ 21 ДЕКАБРЯ.**

С уважением, ваш кандидат —
Анатолий Михайлович Игнатьев.

♦ НАПОМИНАНИЕ

ПИШИТЕ НАКАЗЫ ВРАЧУ

25 ноября на первой полосе «Советского Приангарья» мы опубликовали условия очередного конкурса «СП» «Наказ избирателя», призыва избирателей района подумать над наказами будущему депутату Законодательного собрания края.

К сожалению, активность подписчиков оказалась ниже, чем мы предполагали. Видимо, играть в любые игры с «политическим» оттенком, нашему кежемскому населению устало, не верие в благие, добрые намерения политиков любого масштаба достигло высшей отметки.

Но все-таки редакционный коллектив надеется, что оптимисты еще окончательно не перевелись на ангарской земле и наказы избирателей — разумные, толковые, объективно выполнимые — пополнят папку конкурса. Тем более, что наказы теперь можно писать почти адресно: уже известно, что депутатом ЗС края по нашему округу будет главный врач районной больницы. Пока только неясно какой — Кодинский или Дзержинский.

КАК МЫ ОБЕЩАЛИ, АВТОРА САМОГО ИНТЕРЕСНОГО, АКТУАЛЬНОГО НАКАЗА ЖДЕТ СЮРПРИЗ. ЭЖДЭМ ВАШИМ ПИСЕМ, УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ.

РЕДАКЦИЯ.

♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЗА КОГО ВЫ БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ 21 ДЕКАБРЯ?

Л. А. ЗАКИЕВА директор ЦРП:

— За Игнатьева. Из всех выдвинутых кандидатов он наиболее известен нам своими конкретными делами и просто как человек.

Мне как руководителю аппарата часто приходится отвечать, какие-то производственны вопросы, и всегда, что очевидно, редко случается с другими руководителями, нам удавалось найти компромис-

сное, взаимовыгодное реше-
ние. Все, за что он берется, у него получается. Он не боится

сама рыноч. Страны лесочес и ловят рыбу, открывают коммерческий отдел и валит лес. И все это для того, чтобы выенные ему учреждения не просто выживали в трудные времена, а еще и хорошо работали с населением на высоком профессиональном уровне.

Е. Г. НАУМЕНКО, начальник участка Братского монтажного

управления «Гидромонтаж»:

— Конечно же, за Игнатьева. Других вариантов просто нет. Он местный, родился, вырос и живет на Ангаре. Очень доволен его работой. У него аналитический склад ума, и мыслит он не узко категориями, а широко, по-государственному. При его участии в работе Законодательного собрания края, я думаю, наконец-то сдвигнутся с места мертвые точки решения многих вопросов и проблем.

М. В. АМУРОВА, начальник паспортно-визовой службы Кежемского РОВД:

— За нашего главного врача. Потому, что уважаем Игнатьева как человека, как грамотного профессионала, которому удалось поднять здравоохранение в районе на очень высокий уровень. Я чующая, что этот хороший, деловой, и энергичный человек, как никто другой, будет радеть за наш район, за Приангарье.

АКТУАЛЬНО

Постоянное повышение уровня эксплуатации жилфонда, улучшение его технического обслуживания путем создания максимальных удобств при минимальных затратах — первостепенная задача работников ПИКРЭО. К сожалению, такие задачи им под силу только при активном участии жильцов в деле сохранности жилого фонда.

После сокращения техническим

обслуживанием в жилых домах санитарное состояние подъездов резко ухудшилось. Наряду с этим есть и положительные примеры, когда жильцы КПД-314, 306, 307 и других ответственно относятся к этому делу, сами организовали сходы и приложили решения по уборке подъездов. И очень заметно: где принятые техники по договору, санитарное состояние намного лучше, чем в домах, где убирают сами жильцы. В некоторых подъездах крупнопанельных домов (315, 316, 304, 102 и т. д.) возле мусорокамер КПД 306, 307, 108 и т. д. площадки превращаются в туалеты. Любители животных из КПД-312 предотвратили жилье для собак, имеющиеся в подъездах, на лестничных площадках, забывают вентиляционные окна в цоколях. Нередки также случаи нахождения на кровле жилых зданий деревянных палаток, которые, видимо, от не-

умеют делать, бросают снегники на проходах. А с кровли КПД-306 сбрасывают на трансформаторную подстанцию синячую глыбу, после чего произошло

замыкание и в половине квартир в доме не стало электропитания. Вентиляционные отверстия на крыше засоряются, при установке телевизионных антенн допускаются повреждения кровли, это является одной из причин прогревания вод в 60 квартирах.

То, что я перечислила, — всего лишь мизерная часть тех безответственных действий некоторого граждан по отношению к домам, в которых мы живем. Работники ПИКРЭО не успевают менять разбитые стекла, ставить замки, закрывать вентиляционные щели, вкручивать электролампочки. Весь ущерб ложится на кварплату, а потом мы возмущаемся: почему она такая высокая?

Всемющим необходимо изменить отношение к жил-

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

фонду — повысить ответственность за его сохранность, благоустройство придомовых территорий, принять жилье дома на общественную сохранность. В результате значительно уменьшить затраты на ремонт и снизить уровень квартирплаты.

Давайте не будем наказывать сами себя!

Л. МЯЛО, начальник отдела городского управления администрации Кежемского района.



♦ 16 декабря 1997 года

— Виктор Васильевич, как было нынешнее лето для вашего хозяйства?

Лето 1997 года относили к лесным пожарам можно назвать относительно спокойным. Если в прошедшие годы в лесах хозяйства полыхало днем и ночь, пожаров, то в нынешний сезон было зарегистрировано 66 возгораний, в результате которых огнем повреждены леса на площади 1,5 тысяч гектаров.

По специфике пожароустройства леса нашего района разделены на две категории: авиационную и наземную. Основную, доминирующую часть (около 80 процентов) составляют лесные массивы, где обнаружение и тушение возникающих пожаров происходит с использованием авиации. Самолеты сбрасываются парашютами-десантники, которые сбрасывают, а впоследствии и ликвидируют пожар.

Оставшиеся 20 процентов лесных массивов имеют сравнительно неплохую транспортную схему в виде лесозаводских дорог, профилей, и борьбы с огнем здесь ведется силами лесной охраны, привлеченные мобилизованные люди и рабочих лесозаготовительных предприятий, имеющих закрепленную лесосыревую базу.

Несмотря на то, что нынешний сезон был относительно спокойным, пришлося приложить немало усилий, чтобы не потерять контроль за ситуацией. К началу сезона авиаизбаза лесоохраны, не имея финансирования и возможности погласить имеющиеся дали перед авиа-предприятием, что прошлый год, оказалось без летательных аппаратов, десантники были евакуированы, а лесозаводы в разгар лета остались без «глаз и ушей». Ведь на самолеты не имели финансирования и возможности погласить имеющиеся дали перед авиа-предприятием, что прошлый год, оказалось без летательных аппаратов, десантники были евакуированы, а лесозаводы в разгар лета остались без «глаз и ушей». Ведь на самолеты не имели финансирования и возможности погласить имеющиеся дали перед авиа-предприятием, что прошлый год, оказалось без летательных аппаратов, десантники были евакуированы, а лесозаводы в разгар лета остались без «глаз и ушей». Ведь на самолеты не имели финансирования и возможности погласить имеющиеся дали перед авиа-предприятием, что прошлый год, оказалось без летательных аппаратов, десантники были евакуированы, а лесозаводы в разгар лета остались без «глаз и ушей».

И тем не менее лесозовсты, как это удалось?

— В основном это заслуга коллектива лесозавода. За 20 лет его существования в нем подобрались прекрасный штат, почти полностью ликвидирована текучка кадров, и только благодаря этим людям мы смогли удержать ситуацию под контролем, но допустить в нынешнем году ни одного крупного пожара.

Зная о трудности авиа-лесоохраны, мы очень серьезно готовились к предстоящему пожароопасному сезону, порой в ущерб всем остальным работам и выплате заработной платы. Благодаря этому во всех лесничествах на все лето был создан запас горюче-смазочных материалов для техники и автозапасы продуктов питания. Но ни одного упрека в наш адрес со стороны работников не приходило слышать, и люди, даже не получая за-

работную плату, добросовестно отработали весь сезон.

Немалую помощь нам оказала и районная администрация в лице заместителя главы администрации П. Ф. Безматерных. По его инициативе на базе муниципального ДРСУ (руководителя Н. М. Зубков) был создан мобильный механизированный отряд по тушению лесных пожаров. Не секрет, что основной причиной превращения очагов возгорания в крупные лесные пожа-

ры стала и более поздних пожаров, оставленных на берегах Колы и Ангари, возле трасс Седаново — Кодинск и Кодинск — Карабулак. И причина возникновения этих пожаров одна — неумелое, неосторожное обращение с огнем в лесу.

Что грех таны, нынешняя обстановка в стране просто вынуждает подталкивать людей идти в лес, на реку — собирать грибы, ягоды, рыбу чай и охотиться. И мы, работники лесозаводов, ни против

нам найти и тех, кто недавно учинил самовольную рубку лесов.

— Виктор Васильевич, в крае начал свою деятельность социально-экологический союз, создавший фонд спасения сибирской тайги. Ваше отношение к этим общественным формированиям?

— Как это ни парадоксально, но о деятельности этих организаций нам пока ничего не известно, кроме небольшой заметки в «СЛ» за подписью

ним пожаров, но по одному десятку лет. Разъ это не трагедия? А ведь это люди, прошедшие специальное обучение, они — специалисты, таких очень непросто найти.

Причины этого положения видны даже невооруженным глазом — отсутствие средств. Если в лесах есть хотя какие-то возможности за счет оказания платных услуг предприятиям, погашать частично задолженность по зарплатной плате своим работникам, то в авиа-лесоохране в такой возможности нет. Это просто бюджетные предприятия, финансирование которых осуществляется государством. А ему до них, как видно, нет никакого дела.

Добавьте сюда и произвол автапредприятий, взывавших деньги на предоставляемые услуги, оплатить которых авиа-лесоохрана не в состоянии, и всем станет ясно, что никаких улучшений просто не может быть. И скорее всего и в будущем сезоне лесозаводы окажутся один на один с огненной стихией, без авиации, а следовательно, еще больше нагрузки лягут на плечи наших людей.

Некоторые надежды, правда, появились, когда пошел разговор о передаче авиа-лесоохраны в МЧС, но и они были разрушены на одной из последних коллегий. Посудите сами: кому нужна служба, которая работает только в летнее время, а весь зимний период находится на дотации? Специалистов авиа-лесоохраны нельзя использовать на каких-либо других работах по профилю МЧС, так как лесоохрана — это специфическое узкоквалифицированное ведомство. К тому же никакого дополнительного выделения средств в МЧС на содержание авиаизбазы не планируется. Все это и побудило представителей МЧС, присутствовавших на коллегии, пока воздержаться от принятия положительного решения. Но сегодня он не снят с повестки дня. Все еще идет обсуждение, вот только сказать твердо, каким будет окончательное решение, пока нельзя.

Виктор Васильевич, ваш прогноз: изменится ли положение дел в лесозаводах, авиа-лесоохране к лучшему?

— Конечно, обстановка в лесозаводах и авиа-лесоохране изменится. Но, как мне кажется, только в худшую сторону. До сих пор авиа-лесоохрана имела огромные долги перед авиа-предприятием, исчисляемые суммами в миллиард рублей. К тому же сегодня она имеет и полный развал в кадровой политике. От них уходят прекрасные специалисты с огромным опытом и багажом знаний, отработавшие на тушении пожаров.

— Но ведь есть и другие меры воздействия. Например, большие штрафы.

— Есть такая поговорка: «Лес — дело темное». Для того, чтобы вызыскать штраф, необходимо еще найти виновного. А это сделает очень не просто. Практика показывает, что виновного надо едва ли не светить за руку в тот момент, когда он поджигает лес.

Тем не менее по трем пожарам материалами были переданы в народный суд, который с помощью Кемского РОВД нашел виновных по двум случаям. Это оказалось люди, занимавшимися выжиганием сухой травы на покосах и допускавшими уход огня в лесные массивы. И здесь нельзя не отметить огромную работу по сбору исходных данных, которую проделала Е. А. Набокина — начальник отдела дознания. К тому же она помогла

отметке, вынуждающей Центральный банк задействовать часть своего валютного резерва.

Хотя деноминация является чисто техническим актом, ее вполне справедливо преподнести как доказательство беды над инфляцией. Момент выбран как нельзя лучше: после ее снижения с 1,1% в июне до 0,9% в июле потребительские цены практически не изменились, а оптовые же цены в июле впервые за все времена реформ сократились. В условиях скользкого серьезного роста цен или хотя бы даже угрозы его, деноминация не имеет смысла, так как не будет окончательной. Предстоящая деноминация — это своего рода оценка, которую государство ставит многолетним усилиям всего общества по преодолению инфляции. И то, что это будет чисто техни-

ческий акт, — словно «пятерка» членнику, отлично выполнившему задание.

Возможен ли вслеск инфляции при проведении деноминации, ведь все понимают, что в прошлом обмен денег всегда вызывал взлет цен? Вспомните хотя бы 1961 год. Тогда рост цен был неизбежен из-за наличия на обеспеченной товарами денежной массы. Сегодня «лишился» денег нет. Более того, впервые в этом веке все наличные деньги полностью обеспечены золотообладающими запасами Банка России. Такое обеспечение не имеет даже легендарного червонца». А раз нет необеспеченных денег, то нет инфляции.

Многие боятся округления цен преимущественно в сторону их увеличения. Надежда преградой на пути такого недобросовестного округления

Денежная реформа как признак оздоровления

РУБЛЬ ОБЕСПЕЧЕН ЗОЛОТОМ В ПЕРВЫЕ В ЭТОМ ВЕКЕ

Осуществить серьезный переворот в денежной сфере цивилизованным, безопасным для граждан путем нашей страны тоже предполагается впервые.

При уменьшении номинала денежных знаков избрали, наименее «магичный» и экономический метод: деноминации, многоэтапно апробированный за рубежом. Постепенно, в течение года, вытеснение из обращения старых денежных знаков новыми с последующим обменом старых знаков в течение трех лет позволяет свести к минимуму бюджет-

ные расходы на деноминацию. В самом деле: грамотное проведение деноминации предвращает ее в чисто техническую меру, не способную оказать какое-либо серьезное влияние на хозяйственную жизнь страны. Вызванные воспоминания о прошлых обменах не имеют опасения, что деноминация является полностью безосновательными. Это подтверждается и реакция российского общества на сообщение о деноминации: повышенный спрос населения на валюту продержалась лишь несколько дней и даже близко не подошла к

стандартные ценники — с указанием старой и новой цены. По словам руководителя Госналогслужбы России Александра Почкина, ««двойные» ценники будут обязательны для всех торгующих организаций и физических торгующих лиц на всем протяжении 1998 г.

Мы живем в мире, где хорошая репутация приносит деньги сама по себе. Деноминация, подтверждая репутацию России как страны, поклонники с высокой инфляцией, привлекает в нее новые инвестиции, покидает рыночную стоимость акций российских предпринимателей. Принципиальное значение имеет и то, что деноминация приведет к восстановлению денежной системы с рублями и копейками.

Информация представлена РКЦ ГУ ЦБ РФ по Красноярскому краю г. Кодинске.

Телефон для справок 4-23-89.

В ИЗВЕСТНОЙ русской сказке ее герой Емеля, лежа на печи в студеную зиму, лениво тревожил на балалайке и кглубокомысленно напевал: «...странно получается: как приходят холода, так тепло кончается...».

Действительно, туговато у нас порой с памятью: летом мы не верим, что теплый ветерок вдруг сменился морозной поземкой, а зимние субтropы с приходом длинных весенних дней расготят солнцем. Нас всегда почему-то закономерности природы заставляют врасплох, так что и впрямь хоть подивей Емелью.

Однако на этот раз не доселено было в Болтурино сельской администрации. В воскресные дни вышли из строя отопительная система детского сада. Мороз сделал свое дело — разорвал теплоносящие трубы в помещении. Как рассказал об этом стоявший в смене кочегар, еще в пятницу им было заявлено о малом заливе воды в системе, но за весь день ее так и не завезли, наоборот, еще и слили кна «внутрихозяйственные нужды».

А к вечеру заведующая, Марина Васильевна Самойленко, муж которой, кстати, и работает на водовозке, сообщила, что машина сломалась и воды не будет.

Конечно же, беда не заставила ждать: в морозную ночь, в самое нерабочее время, котел запарил, и его в спешном порядке пришлось гасить, забрасывая топку снегом. Благо, хоть до этого додгались, могло ведь и кочегарку разнести.

СИТУАЦИЯ

Почему замерз детский сад

А в понедельник, дуя в кулачки от холода, зашедшую и воспитатель З. Ф. Кожуху отправляли родителям с их малолетними детишками по домам по причине закрытия детского дошкольного учреждения на неопределенный срок. Почему на неопределенный? Да потому, что определить какие-то сроки в данной обстановке никто не мог и не хотел. Глава поселка Николай Иванович Мариненко (по его словам) не может производить ремонт, потому что детсад находится в ведении руководства исправительной колонии, а там в свою очередь не очень-то хотят этим заниматься, потому что детский сад в старом Болтурино им просто-напросто не нужен.

— При начавшейся реформе в системе исправительных колоний стало очевидным, что детские сады, школы, и другие «гражданские» учреждения в будущем никак не впишутся в поле нашего влияния, — пояснил при встрече начальник Болтуринской исправительной колонии Э. А. Керимбердиев. — Так что все, что мы делаем в этом направлении, продолжится лишь до нового года.

Как выяснилось, действительно, в скромом будущем детском саду Болтурино будет передан под крыло местной администрации, а пока... А пока на этом объекте абсолютно ничего не делается, чтобы вдохнуть тепло в помещение. И что характерно, откровенное невнимание к ребятишкам поселка началось не сегодня и не вчера. Сначала из неоправданного минимума урезали детсадовые штаты, оставив в 21 машину всего одного воспитателя. А ведь в садике существуетющее количество детей должно быть, как минимум, два воспитателя, и групп должно быть две.

Урезав штаты, начали всячески урезать и топливо. Дрова подвозили от случая к случаю, не выделяя вдобавок чурок. А к зиме еще и с водой начались перебои. Здесь, правда, спрятавшись за деревьями, удалось сделать упрек самой администрации: а ведь в садике было снято ся проблему, используя пустяк даже родственные отношения.

Как бы там ни было, а сегодняшний факт закрытия детского сада заставляет задуматься.

маться и не только о садике. Администрации уже сейчас нужно наметить решение когданих лихих с новым годом проблем. Скорее всего начальник колонии сказал правду, и все хозяйственное вмешательство в жизнь поселка впереди будет приводить лишь сельский Совет, и к этому надо всерьез готовиться.

Однако и Этому Анарикуловичу больше бы подошли реальные действия на «гражданском» фронте. Путь будет таков, как сказал он в отношении своего будущего неучастия в жизни села. Но сейчас, сегодня садик должен работать, ремонтировать систему отопления обязаны пока что то, что нынешние хозяева.

С неохотой, но все-таки подполковника Керимбердиева заверили нас, что все будет сделано в самые кратчайшие сроки: система отопления будет действовать и садик будет.

Вот только надолго ли?

В самом конце нашего разговора начальник УП-288-1-9 все

же заметил на своей манере:

«...хотя сделаем это в по-

следний раз».

Ну что ж, пока остается ждать окончательного решения: то ли будет детский сад передан, то ли нет. Но в наших нынешних условиях придется нарадовать всегда по легче варианту, ведь ни одна реформа еще не закончилась благом, она всегда хоть что-то, хоть сколько-то, но отнимает.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

УМЕЕТ ПОНЯТЬ И ПОМОЧЬ

Валентина Сергеевна БАЛАШОВА — одна из старейшин учительского корпуса нашего района. Тридцать пять лет назад, после окончания Кабардино-Балкарского университета, приехала она в Кемжское Приангарье и получила направление в Болтуринскую среднюю школу.

С тех пор навсегда осталась нужда в преподавателе иностранного языка в этом таежном поселке. Немецкий язык, изучавший в ведет преподаватель 1 категории В. С. Балашова, изучали в стенах Болтуринской школы многие и многие ее выпускники. Но не только ее предмет являлся средством взаимопонимания учеников и учителя. В ней подводило все: и интеллигентность, и неподдельная честность ко всем окружающим, умение понять своих воспитанников, и, если надо, помочь и словом, и делом.

Сегодня Валентина Сергеевна, как всегда, целимы дниами в учебных классах, она постоянно в окружении все новых забот, которых ей постоянно добавляют и любящие учащиеся, и семья, жизнь, не очень-то жалующая тех, кто посвятил себя народному образованию.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



К ВОПРОСУ О БЕЗРАБОТИЦЕ

Что делать?

Что делать безработному с 1 января 1998 года? Со временем существование способов занятости населения в Кемжском районе и наличия финансовых средств во многое разрабатывалась Программа, в которой предусматривались мероприятия, кроме выплаты пособий по безработице, по профессиональному обучению, созданию дополнительных рабочих мест, созданию рабочих мест, а также общестроительных работ, выдача субсидий для открытия собственного дела, квотирование рабочих мест для слабозащищенных слоев населения и т. д. Сегодня из-за массовой неплатежеспособности предприятий, организаций, учреждений разработанные мероприятия практически остаются на бумаге. Не имея финансовых средств службы занятости, как и все работодатели, перешла на взаимозачетную систему расчетов. Это, конечно, хороший шаг, но что делать в экстренных ситуациях — в случаях похорон, болезни, выезда и т. п.? Не этот вопрос сегодня никто не может дать положительного ответа. Согласно Закону «О занятости населения в РФ», Центр занятости

не имеет права заниматься коммерческой деятельностью. Соответственно и пособия по безработице не могут выплачиваться наличностью, а выдаются в товарном выражении через предпринимателя.

На конец 1997 года предприятия, организации, учреждения, находящиеся на территории Кемжского района, имеют задолженность по обязательным страховым отчислениям в Государственный фонд занятости: сумма в пределах трех млрд. рублей (без учета пени и штрафов). Сумма задолженности по безработице, в свою очередь, составляет 2,5 млрд. рублей.

На настоящий момент Центр занятости через посредническую фирму АОЗТ «Украина-М» осуществляет завод и выдачу товаров народного потребления из Департамента Федеральной государственной службы занятости населения в Красноярскому краю безработным гражданам. Опять же возникают проблемы, связанные с доставкой товаров народного потребления в отдаленные населенные пункты, в связи с отсутствием транспортной сети (п. Таежный, Усть-Цильма, Фролово, Аксеново, Бидяев и т. д.). Конечно, хочется отметить огромную помощь со стороны администрации Кемжского района, которая, не имея средств на финансирование даже своих мероприятий, оказывает помощь безработным гражданам, как в товарном, так и в денежном выражении, включая транспортные перевозки.

С 1 января 1998 года, согласно предупреждению о вы свобождении работников из АО «Бугачангастрой», будет уволена тысяча человек. В данный момент на краевом уровне решается вопрос о приватизации или поэтапном вы свобождении рабочих и слу-

жащих. Деятельность Центра занятости в условиях массового высвобождения имеет много направлений, но все они осуществляются путем финансирования из средств Государственного фонда занятости. При отсутствии денег остается, пожалуй, только один пункт оказания помощи работникам, высвобожденным с предприятиями — это отправка их на досрочный выход на пенсию. Напрашивается вывод, что Ко динск — это город-косбен.

Опять возникают вопросы: что делать? Ждать лучших времен? Но как, за счет чего предвидеть существование в период ожидания? Создать собственное дело или пойти в предприниматели, где взять первоначальный капитал? Переехать в другую местность для проживания и дальнейшего трудоустройства, но как это сделать?

Сегодня районным Центром занятости населения в условиях безвыходного положения

ГРИГОРИЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ СКОБЛИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

(на девятый день)

Ступая мягко по земле (он сиился сделать больно),

Он жив по собственной школе

И был сырой к себе доволен.

С интелигентностью в крови,

Мужиками-рыцарями по природе,

Извел счастье с любви,

Хотя и не был в чист свободен.

Служебный женский хоровод

Он создал всеми искусно.

Мужской завидовал народ,

Как жил он весело вкусно.

Сунул сбить с ноги букета,

Центральный женской красоты —

Критерий видел он не в этом.

Чтоб сердце чувствовать

талант,

Он наделен был Божьим

дарам

Как как во всем — не дилетант,

Как никого никому...
А из некстера делал мед,

И было следко с ним

общаться.

Как было горько с ним

поймет,

Как прощаться.

Как мед души, пнейший мед

Он раздавал всегда бесплатно.

Не только кочевников народ

В том убеждался многоигрально.

Он никого не обижал

(Во всяком случае —

старался)

И не по чину уважал

Любого, с кем соприкасался.

Он излучал тепло и свет

И сам был центром

притяжения.

Он на Земле оставил след

И был любимым — без

сомненья

В кругу друзей, в кругу

Женой-подругой, сыновьями.

Он был хороший человек.

Его уже не будет с нами.

Он жил по собственной

школе,

И только Богу он подсуден.

На Сырмоловской земле

Придут к нему с поклоном

люди.

Мы осознаем не спеша —

У нас у всех СВОЯ дорога...

Пусть успокоенна душа

Его представят перед Богом...

В. ТКАЧЕВА.

г. Кодинск.

разрабатываются мероприятия для снятия кризисной ситуации на территории района — помимо мероприятий предусмотренных Программой содействия занятости и социальной защиты незанятого трудоспособного населения. Но при их разработке можно надеяться только на помощь работодателей, находящихся на территории района.

Нынешний день имеется договоренность с АО «Бугачангастрой» на переобучение высвобожденных граждан в количестве 150 человек по различным специальностям, согласно предложениям на рынке труда, и на отправку на досрочный выход на пенсию 100 человек. Данные мероприятия будут проводиться путем взаимозачета.

Остается лишь ждать ответ на вопрос о том, как выплатить пособия безработным гражданам, находящимся на территории Кемжского района, от вышестоящих инстанций, да надеяться на возможение долгов Центру занятости работодателями путем перечисления денежных средств.

И. ВОРОНОВ,
директор Кемжского
ПЦЗН.

Сегодня мы расскажем о тех преступлениях и происшествиях, которые произошли на территории нашего района за период с 3 по 9 декабря и зарегистрированы дежурной частью РОВД.

3 ДЕКАБРЯ поступило заявление гражданина С. о том, что неустановленные лица взломали ее подвал в районе телевышки и похитили продукты питания и личные вещи.

— Телефонное сообщение из Тагара, что 2.12. 97 г. некий Б. разбил стекло в кiosке «Фаворит» и беспричинно избил продавца.

— Устное заявление от жительницы Заледеева С., что 2.12. 97 г. между 10 и 13 часами неустановленные лица, взломав двери, проникли в ее квартиру и похитили деньги в сумме 12 миллионов рублей.

— Заявление воспитателя детского приюта «Гнездышко», что из приюта 1 декабря неизвестно куда ушли воспитанники Танкельдикан Набокко.

— Заявление гр. Петровой

СПОРТ

С ПОГОДОЙ лыжникам в этом году явно не везет. Весной снег быстро стаял, а наступившей зимой его мало и морозы ударили в ноябре, а не как обычно в конце декабря.

Все это явилось причиной тому, что открытие лыжного сезона затянулось. Лыжникам приходилось ловить погожие

СЛУЖБА 02

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Н. С., что 1 декабря ушел из дома и не вернулся по настущее время ее сын Зайцев А., 1985 года рождения.

4 ДЕКАБРЯ поступило заявление от директора АТП Мельникова Д. В. о том, что водитель Бояко В. Н. на автомашине МАЗ-54329 (55-62 КЭЮ) с прицепом выехал в г. Красноярск и до настоящего времени не вернулся.

5 ДЕКАБРЯ в 19 часов поступило заявление Ч., что в 4 часа сотрудник УП-288/13 Л. избил несовершеннолетнюю Г. проживавшую в Тагаре.

— Заявление от П. о том, что в 19 часов неизвестный мужчина, находясь в нетрезвом виде, из хулиганских побуждений избил сторожка СБ АО «БоФЭС» в ее сторожке.

7 ДЕКАБРЯ вахтер общежития № 5 Соболь сообщила о

том, что в 2 ч. 30 мин. из комнаты четвертого этажа выпала проживающая в общежитии гражданина Ш.

— Из приемного покоя ЦРБ сообщили, что в скорую помощь поступил гр. М. 1952 г. рождения сшиблено-раненой головы.

8 ДЕКАБРЯ поступило заявление гражданини Д. о том, что ее сожитель Я. ударил ее стеклом по лицу и забрал ключи от кассы, находящейся в ДРСУ.

— Поступило заявление от директора средней школы Тагара о том, что в 9 часов 45 минут неизвестный мужчина в школьном туалете напал на ученицу, пытался изнасиловать, при этом порвал кофту и перезал девочке руки. Возбуждено уголовное дело.

— Поступил рапорт и. о.

начальника ОУР капитана милиции О. А. Сайдова, что у гр. В., проживающего в Кодинске, было изъято наркотическое вещество — опиум.

— Заявление гражданини Ф. из Кодинска, что некий Н., будучи у него в гостях, украл деньги в сумме 1, 5 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело.

Заявление гражданини М. из Кодинска о том, что Ш. (он же Т.) путем угроз и вымогательства забрал золотые изделия у ее сына на сумму 1, 6 млн. рублей.

Рапорт О. А. Сайдова о том, что 4 декабря у жителя Паново К. в доме было обнаружено и изъято наркотическое вещество: марихуана — 125 г, маисовая соломка — 115 г. Противоречие проводил Сайдов.

По всем опубликованным фактам проводится проверка сотрудниками районного отдела милиции.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

КОРОТКО

Эпид- обстановка в Кежемском районе

В ноябре 1997 года зарегистрирован следующий ряд инфекционных заболеваний:

ветряная оспа — 71 случай; в п. Таежный — 6, в г. Кодинске — 5;

сальмонеллез — 1 случай в г. Кодинске;

чесотка — 23 случая; в п. Болтурино — 2, Ярино — 2, г. Кодинске — 19.

Администрация
Кежемской ЦГЭСН.

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зас. с делом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зас. общественно-
политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —
зас. производственно-
экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпак — Н. В. СПРИНА.
Литографисты — А. В. КИРИГЕ,
Г. М. ЛЕВДО.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 153.

Поздравляем



Поздравляем с Днем рождения Григория Константиновича НЕЧУХАЕВА!
Ушедшем год ты будешь вспоминать. Ведь были в нем и радость, и ненадежность. Так от души позовь нам пожелать успехов, радости и много, много счастья.

Совет ветеранов.

— ◯ —

Поздравляем с Днем рождения Николая Фадеевича РУКОСУЕВА!
Желаю мира, Счастья на земле, Хлеб-соли на столе, Жизни долгой и красивой, Жизни радостной, счастливой. Чтоб здоровье крепким было. И никогда не подводило.

Совет ветеранов.

— ◯ —

Поздравляем с Днем рождения Евгения Монсеевича КОНЕВА!
Мы желаем тебе счастья, добрых дней и без ненастий! Не беда, что годы мчатся, Словно весенняя вода. Бодрим, добрым и любимым Оставайся на всегда!

Совет ветеранов.

— ◯ —

Поздравляем с Днем рождения Николая Ивановича ВЕРХОТУРОВА!
День рождения — особая дата. Этот праздник ни с чем не сравним. Кто-то добрый придумал когда-да! Имениннику радость дары! Совет ветеранов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Редакция «СП» заканчивает подготовку нового телефонного справочника г. Кодинска. Вы можете прокомментировать в нем свою деятельность, услуги, товары.

Справочник служит не один год. Ровно столько будет привлекать внимание и ваша реклама.

Поторопитесь, времени осталось немного.

Справки вам могут дать по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули» — ВАЗ-2101 [год выпуска 1996].

Обращаться по адресу: ул. Коломенчикова, д. 2, кв. 47 или по тел. 4-40-42.

1735 * * *

КУПЛЮ однокомнатную квартиру на первом этаже.

Обращаться в рабочее время по тел. 4-42-39.

* * *

Куплю двух- или трехкомнатную квартиру.

Тел. 4-25-05.

1741 * * *

ПРОДАЮтся: автомобиль «Волга» (выпуск — 1996 г.) пробег 4500 км.; штатное топливо — бензин А-76.

Обращаться с 19 до 21 часа по телефону 4-28-68.

1720 * * *

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже.

Обращаться по адресу: пл. д. 14/1, кв. 119 после 19 часов или по тел. 4-27-04.

1738 * * *

ПРОДАЕТся автомобиль ВАЗ-2109 — 1997 г. выпуска (9 сид., есть домик, пассажирская сидорница, облицовка, малина, клубника, нет проблем с водой) на двухкомнатную квартиру.

ПРОДАЮтся вещи б/у в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 76.

1736 * * *

АОЗТ «Кода-лес» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ С РАБОТОЙ:

1. Водители с категорией «Б» для работы на лесовозах КАМАЗ.

2. Опытный крановщик на кран КС 5363.

1740 * * *

Импортных и отечественных телевизоров на дерево (кроме ламповых). Качественно, быстро, с гарантией.

Звоните по телефону 4-74-34.

1733 * * *

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дерево (кроме ламповых).

Качественно, быстро, с гарантией.

Звоните по телефону 4-74-34.

1733 * * *

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира на седьмом этаже (18 кв. м, имеются два балкона) — цена 15 млн. руб.; стекло — 500 тыс. руб.

Тел. 4-23-45.

1739 * * *

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дерево и в мастерской.

РЕМОНТ телевизионных блоков.

Тел. 4-43-81; ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110.

1739 * * *

Администрация, коллекция Кежемской ЦРБ выражают глубокое сожаление родным и близким

ЗАВОДСКОЙ Галины Ивановны

в связи с ее преждевременной смертью.

Согласно Указу Президента РФ от 15 ноября 1997 г. № 1233 «О признании утратившими силу некоторые Указы Президента РФ» с 15 ноября 1997 г. ОТМЕНЯЕТСЯ НАЧИСЛЕНИЕ И УПЛАТА ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА.

В СВЯЗИ С ЭТИМ СООБЩАЕМ СЛЕДУЮЩЕЕ:

— исчисление транспортного налога за ноябрь производить в размере половины начисленной суммы фонда заработной платы;

— порядок уплаты не изменяется, уплаты его производится один раз в месяц в срок, установленный для получения оплаты труда за истекший месяц, т. е. в декабре 1997 г.

ХАЛИДОВ, начальник ГИИ по Кежемскому району, советник налоговой службы 2 ранга.

1740 * * *

С 15 декабря 1997 года полиграфический участок «СП» начнет реализацию новых бланков платежного поручения, которых вводятся в работу с 1 января 1998 года.

Приглашаем вас также приобрести книги покупок и программы, кассовые книги, различную бланочную продукцию.

Цены прежние!

Тел. для справок: 4-28-98

1740 * * *

С 15 декабря 1997 года полиграфический участок «СП» начнет реализацию новых бланков платежного поручения, которых вводятся в работу с 1 января 1998 года.

Приглашаем вас также приобрести книги покупок и программы, кассовые книги, различную бланочную продукцию.

Цены прежние!

Тел. для справок: 4-28-98

1740 * * *

Администрация, коллекция Кежемской ЦРБ выражают глубокое сожаление родным и близким

ЗАВОДСКОЙ Галины Ивановны

в связи с ее преждевременной смертью.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 153.